

CORREO CONCENTRADO

CORREO CONCENTRADO

El Castellano

CON CENSURA ECLESIASTICA

Se publica martes y sábados.

Redacción y Administración: Lechuga, 13. — Teléfono 12

Punto de suscripción y venta.
Toledo: D. Elias Gaitán, Comendador 22

Precio de suscripción.
Un año..... 5,00 pesetas
Número suelto..... 0,10
Pago adelantado.

Anuncios económicos.

MUY BIEN

El Ayuntamiento toledano ha tenido una sesión que ha merecido los más calurosos elogios de todas las clases sociales.

El Sr. Medina presentó admirablemente la cuestión del trabajo en la Fábrica de Armas, es necesario a toda costa que los Gobiernos atiendan a Toledo, y con gran calor acogieron todos los Sres. Concejales tan importante asunto, no siendo el menor entusiasta el Sr. Martos.

Todos los aplausos son pocos para esta sesión en que el pueblo parecía resurgir a tiempos mejores, evocando su glorioso pasado.

Se trató también de recibir a los excursionistas del día 30, y todos, fieles intérpretes del sentir de los ciudadanos de la más artística de las poblaciones, acordaron poner cada uno de su parte todo lo posible para que llegasen de Toledo un buen recuerdo, que sea un anuncio de la belleza de nuestras artes y un deseo constante de volver a visitarla. El Ayuntamiento ha estado a la altura de las circunstancias; recibiendo nuestro aplauso; él elogiándole nos hacemos eco de lo que se oye y dice en todas partes.

Despedida al Sr. Cardenal

Toledo merece ser grande en todos los órdenes por el gran número de claras inteligencias que en él habitan; cuando todas ellas se unen para algo, el éxito es seguro y revestido de la grandiosidad que le presta el marco de esta especialísima población.

Resultaría pálido cuando pudiéramos decir de la despedida hecha al Legado del Romano Pontífice.

El Ayuntamiento y la Diputación, los Sres. Obispo Auxiliar, Comisionados de la Academia de Infantaría, Fábrica de Armas, de las Oficinas del Estado, el Clero Catedral, las Capillas de Reyes y Mozárabes, del Seminario y Comisiones de muchos Centros y Sociedades y gran número de señoras; a las dos y media, era imposible circular por el andén de la Estación. Al llegar su Eminencia los acordes de la Marcha Real y los vivas, producían la grata impresión de lo grande, de lo sublime. Cuando marchó el tren especial desfilando por delante de la Compañía de señores Alumnos de la Academia, que con bandera y música hacían los honores, el espectáculo era encantador. A gran velocidad llegamos a Getafe, donde las Autoridades y gran parte del pueblo nos recibieron con música y grandes vivas. Allí montaron en el coche-salón los señores Obispos de Sión y Nemur; a las cuatro llegamos a Madrid. A pesar de que la recepción oficial no tendría lugar hasta llegar a la Iglesia de Santa Cruz, en la Estación estaba un Ministro y buen número de Comisiones; en un coche de Palacio Real, precedido de un Correo y rodeado de una Sección de la Escolta Real, salió la comitiva entre las aclamaciones de la multitud.

En el tren especial iban con Su Eminencia el Ilmo. Sr. D. Ramiro F. Yalbuena, el M. I. Sr. D. Agustín Rodríguez, D. Gregorio del Valle y don Hipólito Garoz, que le acompañaban a todos los actos oficiales. Hubo que añadir un tercer coche de primera, y aun así eran muchas más las personas que hubieran ido con gusto en el acompañamiento, bien recibiendo por cierto. Aunque la falta de

tiempo nos impide dar la lista completa, podemos citar a los Muy Ilustres Sres. Paya, Ballarín, Magister, Ayala, Vera y Pastor; los Sres. Diputados Jareño y Mendí; los Sres. Tenientes de Alcalde Sres. Medina y Bueno, y los Capellanes de Reyes Sres. Villalta, Álvarez, Cansino y Tréñfar Real.

Los Sres. Mozárabes Moraleda, Mofesjo, Lullave, Aparicio y Sánchez; los Sres. Rector y Vicerrector del Seminario con varios Seminaristas; el Sr. Director de Música con la Comisión de aquel Seminario; los señores Beneficiados Bermejo, Cordovés, Valiente y D. José Ferró, que sacó varias instantáneas para los periódicos madrileños; los Sres. Cobán, Rivas, Fando, San Román (Joaquín y Pedro), Juárez, Castro, D. Santiago Victoria, D. Benito Morales, Ibañez (D. Ernesto), Armentáriz, Aguirre (D. Fernando), Vegas, Niveiro y otros muchos.

La opinión de un viejo sobre las cartas de unos jóvenes.

En el sitio mismo donde el rey de los novelistas, la Ilustre Fregona escribiría, oyó Cide Hamete Benengeli un comentario que transcrito al cristiano dice así:

Paréceme amigo que os queda algo por decir del escribidor Gaitán de Ayala. Si diré, pese a mí, que si la ciencia del teatro está en mezclar mentiras y verdades de tal modo que el vicio huya y la virtud se imponga en esa dramática de la vida que llaman política, holgárame yo si esto también hubiera, mas es el caso, amigo, que tal no descubren mis ojos, antes bien, barruntó que el deshecho de pasada rota hace medir mal el terreno al infanzón que arremete a los ancianos así decir agua va.

Peñosa es labor en pro de pueblos e ingratos estos en el pagar mercedes; no os permitido criticar ajenas acciones sin poner por delante las propias, ni pedir mercedes sin hacer servicios; porque entonces hasta los adquiridos parecerán encajes de Bruselas comparados con quien a concurso se presenta por obras y las manos vacías de trabajos.

No os de olvidados lo que Ni de infanzones de pro Forjé el pecho a un viejo. Y yo el rostro a un infanzón.

Es regla del buen sentido no ofender a persona que según su tal saber obrará.

No se había terminado la versión del anterior comentario saavedraño, cuando oyese un grande ruido en el patio, un hambriento y escaldado gazapito pugnaba por librarse de una guarda con un mochocho le su jetaba, y por mucho que forcejaba, las ciento diez vueltas que le echó, antes le arrojaban que liberal le hacían, hay carillos que matan.

Nombres de los Jefes de Grupo.

El gran entusiasmo despertado estos días entre los buenos toledanos para que los viajeros del día 30 sean bien recibidos, se demuestra mejor que nada por los hechos; además de las comisiones que trabajan activamente en todos los órdenes, y como muestra de los valiosos elementos que consideran un honor el dar pruebas de la hidalguita castellana, publicamos algunos nombres de los Jefes de Grupo, esperando hacer esa lista mucho mayor, para lo que rogamos

a nuestros lectores asistían el lunes, a las seis de la tarde, a la reunión de la Subcomisión, que se celebrará en el Ayuntamiento.

D. Ricardo Álvarez Moredero, D. Hilarrio González, D. Víctor Quesadales, don Luis Pérez, D. Bernabé Forandaz, don Ricardo Martínez, D. Antonio Orsola, don Luis García Neira, D. Jesús Belverría, D. Elías de Montoya, D. Miguel Jiménez, D. Francisco Jiménez, D. Carlos Prieto, D. Victoriano Medina, D. Benvenido Villaverde, D. Antonio San Vicente, D. Joaquín San Vicente, D. Miguel Vázquez, D. Julio Porras, D. José Lacaquillano, D. Ricardo Carrillo, D. Juan Moraleda y Esteban, don José M.ª Villa, D. Ernesto Ibañez, D. Ricardo Hidalgo, D. Leopoldo Canas, don José E. Infantes, D. Tomás López y Sanluis, don Joaquín Martínez Lumbrias, D. Ramón Peláez, D. Adolfo Aragonés, D. Manuel Caño, D. Antonio Piga, D. Antonio Caro, D. Fernando Aguirre, D. Carlos Saavedra, D. Carlos Duque, D. Luis Trifunren, D. Mauricio Pérez, D. Alfredo Martínez Leal, D. Miguel Cueva, D. Carlos Medina, D. Angel Moreno, D. Juan Arévalo, D. Gregorio Ledesma, D. Eduardo Álvarez, D. Felipe de Arce, D. Joaquín Marañón y D. José Morate.

Sr. Director de EL CASTELLANO:

Ruego a usted inserte estas mal trazadas líneas en el periódico que usted tan dignamente dirige, para lo cual le quedaré muy agradecido.

Concurso de Bandas de Toledo.

A los señores del Jurado.

¿Podrían decirme qué deben hacer las Bandas de la provincia para merecer la misera cantidad de mil pesetas? No reportan estas Bandas doble utilidad de la que se distribuye en premios? Con las entradas, que se pagan los premios de las Bandas, ¿no hubo concurso de Bandas militares con premios de mil, mil quinientas y dos mil pesetas? ¿Llevaron estas más intereses a la capital que las nuestras? ¿No se merecen pagarse Bandas por lo menos la mitad de aquellas? Entonces, qué es lo que quieren esos señores, que las bandas vayan andando y cumpliendo por el camino un pedazo de pan, por no tener para otra cosa? Esto no es tener concurso. Todas estas consideraciones hablan cosas que en cierta los señores del Jurado; a ellos corresponde, puesto que la Comisión de festejos del Excmo. Ayuntamiento de Toledo, las diez amplias facultades. Vamos ahora a la parte artística.

¿Podrían decirme en qué consiste la igualdad de las Bandas Mora y Torrijos? A mí me parece que no puede existir igualdad. Es imposible que un abucador corra semejante igualdad, desconociera las siete notas del pentagrama; que todas ocupan diferente puesto y por esta razón producen diferentes sonidos cada una de ellas; esto lo saben los que llevan dos días en el sofío. ¿Se ha visto alguna vez que dos Bandas interpresen una obra igual? Jamás. ¿Saben todos los Directores lo que es trazo y cómo se hace? No sé. ¿Me dirá usted que puede ser en conjunto igual a la de Mora ni a la de muchos pueblos. ¿Por qué? Por que tengo en el alma y en el corazón lo que no tienen muchos Directores, no sólo de los pueblos, sino también de las capitales; esto lo puedo con tributar en la mano, aunque después no sea de cuentas notas se compare el copia de De Almagro. ¿Algo de esto que tengo en el corazón se lo transmito con algún libro y constancia a mis aficionados. Eso poquito sale al exterior, y todo el que tiene alma, por necesidad

de la de sentirlo; el que no tiene nada, ¿puede dar algo? El que no siente, ¿puede juzgar? Hagan ustedes tres papeletas con sus encasillados; pongan en cada una de las casillas, sonidos, igualdad, frase, matices y tiempos; sumen los puntos que tienen cada casilla de las tres papeletas y verán si existe diferencia entre una y otra Banda; pero no, es más sencillo lo que han hecho; con lo que uno diga todos están de acuerdo, veo que coinciden ambos.

No dudo por esto que sean ustedes unos verdaderos músicos, y sobre todo para mí, pero hay algo más después, sea algo es muy difícil. Han estado ustedes como los músicos antiguos (no digo con esto que lo sean ustedes) en aquellos tiempos la expresión del sentimiento no era el objeto del arte, las composiciones eran frías (como ustedes), no tomaba parte el corazón (como en esta ocasión el de ustedes) mientras que hoy las obras de compositores modernos; la inspiración y el sentimiento son factores principales e indispensables. Queden con Dios los señores del Jurado, que por mi parte, si así consiguiera hubiese en Toledo, no asistiría a ninguno; con esta manera de calificar no se proponen otra cosa más que acabar con el espectáculo más culto y productivo para la imperial ciudad de Toledo.

Mil gracias, Sr. Director, de su afectísimo seguro servidor q. b. s. m.,
M. José Blanco.
Torrijos 20 de Junio de 1911.

DE LA PROVINCIA

Quintanar. Después de haber celebrado con gran solemnidad en la Iglesia de Padres Franciscanos el piadoso ejercicio de los *Trece Martes*, el día 10 dio principio el Novenario de la *Plá Unión del Santo Paduano*; este año ha sobrepasado a todos, tanto por el adorno de la Iglesia y por el coro, como por los oradores.

La Capilla del Convento, reformada por los Padres Juan José Fernández y Angel Gallego, tenor y bajo, respectivamente, de la Capilla de *Asís de San Juan*, ha contribuido poderosamente a realizar la solemnidad, juntamente con un nutrido coro de señoras que, desde la Iglesia, hacían homenaje a Jesucristo Sacramentado y a San Antonio, de sus argentinas y armoniosas voces, con gran afinación y entusiasmo.

Los oradores todos estuvieron a gran altura en las difíciles temas que se habían señalado.

Gloria y loor a los antonianos de Quintanar, que tanto han trabajado por el Santo Paduano Bendiciones sin fin desciendan sobre sus corazones entusiastas, alimentados por las llamas de la más ardiente caridad; y ahora que se persigue a los frailes; ahora que así pretendo desvirtuarlos de la sociedad como seres sin cultura y sin ilustración, este pueblo muestra, su entusiasmo y admiración hacia ellos; contribuyendo a dar resaca a sus culpas con su asistencia asidua.

¡Ojalá, pues, antonianos! La Plá Unión será el lazo que unirá a todos los hombres, y unidos por la Religión, se preparará la raza de héroes que llene de admiración al mundo y de bendiciones al cielo. — *Un católico.*

DE LA CAPITAL

Concurso a curatos. Se ha abierto un concurso para promover los curatos vacantes en esta Diócesis. Los ejercicios tendrán lugar los días 22 y 23 del próximo Agosto. El plazo para la admisión de solicitudes cede el 19 de Agosto. Los datos los verán los siguientes: Toledo: San Pedro y su filial Santa María Magdalena. — Jorquera: Santa Leoncilda y su filial San. Rosal. — Talavera de la Reina: Santa María la Mayor y sus filiales El Salvador y Santa Leoncilda.

Navahermosa, Pastrana, Almoñecid de Zorita y Zorita, Illescas y Yebes, Horche y Yebes.

La Batrola y Fuentes, Tamajón. Ascensos. — Alcañora de Guadalajara y Valdegrudas, Fuentelviejo y Armuña, Géminal y Casar de Talavera, Menasalbas, Minera, Ontigola y Oreja, Sirmola, Valdepeñas y Fuentes.

Cabañas de Yepes, Casas de Don Pedro, Centenera, Chiloeche, Obanos de Cañiles, Las Herencias, Illaña, Noez, Robledo del Mazo, Solanilla y Casaleja, Yuncos, Zarza Capilla, Tiaer, Alhondiga, Fuentelcibén, Peñalver. Entradas. — Alvars, Azuaga, Cabalgar, El Molín, Pueloche, Pepino, Puebla de Vallid, Vinuela.

Conferencia. La conferencia moral que deben celebrar los Sres. Sacrodotales del Centro de esta diócesis en el próximo mes de Julio, será el día 10 del mismo, a las cinco de la tarde, y en el lugar de costumbre.

La Octava del Corpus. Con gran solemnidad se celebró el jueves último, por el ámbito de la Santa Iglesia Primada, la Procesión de la Octava del Corpus.

Recordatorio. Continúa establecido el centro de vacunación y revacunación gratuita en la galería situ al Ayuntamiento, que terminará el próximo día 30.

Congregación de la Buena Muerte. Mañana 25 celebrará esta Congregación el Ejercicio mensual en la Iglesia de Padres de la Compañía de Jesús. A las ocho, Misa de Común general, y por la tarde, a las cinco y media, los Ejercicios.

El cólera. Se acerca con paso de gigante. Por espíritu de conservación debemos prepararnos a la defensa para conseguir el éxito más completo, lo que alcanzaremos tomando el expedito y aromático Café torrefacto de *La Estrella*, que vende Angel Barroso en un acreditado Establecimiento de Confitería y Colonias, calle Real del Arrabal, núm. 24, teléfono, 24.

Turismo. Por Real decreto del actual, se crea una Comisión regia de fomento de turismo en España.

Nombramiento. Ha sido nombrado por la Tesorería de Hacienda recordatorio para toda la provincia D. Daniel Fuente y Amor, y han cesado en dicho cargo D. José Lopez, D. Juan Valentin y D. Eulogio Martínez.

Grandes fiestas. En Montearagón y Escudó se han celebrado grandes fiestas en honor de San Antonio de Padua, habiendo Misa, Sermon y Procesión a cargo de los parrocos de dichos pueblos, encabezando la fiesta en el segundo en el que hubo ininidad de floreros y distinguidos señores de Echolla. Para final de las fiestas diócesanas santos bailes que estuvieron animadísimo.

Nov alegramos. Ha sido abierta la mano de la distinguida Srta. Cayetana Omeda para nuestro estimado amigo D. Pedro Álvarez.

El enlace se verificará el 2 de Julio.

Acuerdo plausible. La Defensora de los Intereses de Toledo ha acordado regalar a los congresistas del día 30 bonitas colecciones de postales de los monumentos históricos toledanos.

Función religiosa. Mañana domingo, a las diez, y en el Convento de las Capuchinas, tendrá lugar una solemne Función, en la que predicará el Magister de la S. I. P.

Ofercimientos. En estos muchos que han hecho los fondistas para el día 30 con motivo de la venida a Toledo de los Congresistas, asciende a 637 cubiertos de 4 platos y 822 de 5 platos. A los señores Sres. Niveiro Hermanos, han ofrecido 600 bolsas a tres pesetas. Se está trabajando para conseguir más ofrendas.

IMPRESA EN LA VIDA Y ELLOS DE L. PELÁEZ